

## ■新聞總匯

## ASIA新聞

## 亞大蓋新樓 請來安藤忠雄

## 96/08/12聯合報

聯合報

記者唐福春、洪敬浤/台中市報導

台灣將再添世界級建築大師作品,位於台中縣的亞洲大學創辦人蔡長海上周赴日拜訪建築大師安藤忠雄,邀請設計該校的創意設計學院大樓,大師一口答應,將於下月來台勘查基地,明年一月完成初稿,預計兩年內完工。

台中地區早有華裔建築大師貝聿銘和陳其寬設計的東海大學路思義教堂,另有日本建築師伊東豐 雄設計並興建中的台中大都會歌劇院; 待亞洲大學創意設計學院大樓落成,可讓中台灣再添大師作品

安藤忠雄曾獲建築界最高榮譽的普立茲克獎,他當過貨車司機、拳擊選手,沒受過正規學院訓練,靠旅行自學成為建築大師。他的作品以清水混凝土之美聞名,著重光影變化,展現獨特的東方禪意。

蔡長海上周率團赴日本安藤忠雄建築師事務所,亞大總務主任朱界陽說,安藤忠雄名氣大,拜託 他設計的建築案很多,退件率高達百分之九十七,他能爽快答應設計該校創意設計學院大樓,真是 難得。

朱界陽說,亞洲大學的建築群採歐風設計,每棟大樓有希臘圓柱、拱門,體育館外牆仿古羅馬競技場,呈現古典風格,安藤走東方風,可凸顯創意學院的地位,並展現「東西合併」的建築風格。